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2007年山东济南市高中阶段学校招生考试

数学试卷
本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。第I卷1至2页，第II卷3至8页。共120分。考试时间120分钟。

第I卷（选择题  共48分）

注意事项：

1．数学考试中允许使用不含存储功能的计算器。

2．答第I卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目用沿笔涂写在答题卡上。

3．选择题为四选一题目，每小题选出答案后，用铅笔把答题卡对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。不能答在考试卷上。

4．考试结束后，监考教师将本试卷和答题卡一并收回。

一、选择题：本大题共12个小题。每小题4分；共48分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．4的平方根是（    ）
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2．下列各式中计算结果等于
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3．已知：如图，
[image: image8.wmf]ABCD
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，垂足为O，EF为过点O的一条直线，则
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与
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Ð

的关系一定成立的是（    ）

A．相等


B．互余

C．互补


D．互为对顶角

4．点P（－2，1）关于x轴的对称点的坐标为（    ）

A．（2，1）

B．（－2，－1）

C．（2，－1）

D．（1，－2） 

5．已知一个三角形三个内角度数的比是1：5：6，则其最大内角的度数为（    ）
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6．样本数据3，6，
[image: image15.wmf]a

，4，2的平均数是5，则这个样本的方差是（    ）
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B．5

C．3

D．
[image: image16.wmf]22


7．下列说法不正确的是（    ）

A．有一个角是直角的菱形是正方形

B．两条对角线相等的菱形是正方形

C．对角线互相垂直的矩形是正方形

D．四条边都相等的四边形是正方形

8．计算
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的结果为（    ）
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9．已知：如图
[image: image19.wmf]ABC
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的顶点坐标分别为A（－4，－3），B（0，－3），C（－2，1），如将B点向右平移2个单位后再向上平移4个单位到达B1点，若设
[image: image20.wmf]ABC
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的面积为S1，
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的面积为S2，则S1，S2的大小关系为（    ）
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A．S1>S2

B．S1=S2

C．S1<S2

D．不能确定
10．已知
[image: image23.wmf]2
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的图象如图所示，则
[image: image24.wmf]yaxb
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的图象一定过（    ）

A．第一、二、三象限

B．第一、二、四象限

C．第二、三、四象限

D．第一、三、四象限

11．已知整式6x－1的值是2，y2－y的值是2，则
[image: image25.wmf]22
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12．世界上著名的莱布尼茨三角形如图所示：
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第12题图
则排在第10行从左边数第3个位置上的数是（    ）
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第II卷（非选择题  共72分）

注意事项：

1．第II卷共6页。用蓝、黑钢笔或圆珠笔直接答在考试卷上。

2．答卷前将密封线内的项目填写清楚。

二、填空题：本大题共5个小题。每小题3分；共15分。把答案填在题中横线上。

13．不等式2x+1>0的解集是        。

14．分解因式
[image: image39.wmf]32
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的结果为        。

15．把12500取两个有效数字的近似数用科学记数法表示为        。

16．如图，数轴上两点A，B，在线段AB上任取一点，则点C到表示1的点的距离不大于2的概率是        。
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17．如图所示是某种型号的正六角螺母毛坯的三视图，则它的表面积为        
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第17题图
三、解答题：本大题共7个小题。共57分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

18．（本小题满分7分）

（1）解方程：
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（2）解方程组：
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19．（本小题满分7分）

（1）已知：如图1，在矩形ABCD中，AF=BE。求证：DE=CF；
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（2）已知：如图2，
[image: image46.wmf]O

e

的半径为3，弦AB的长为4。求sinA的值。
20．（本小题满分8分）

在一个不透明的盒子中放有四张分别写有数字1，2，3，4的红色卡片和三张分别写有数字1，2，3的蓝色卡片，卡片除颜色和数字外完全相同。
（1）从中任意抽取一张卡片，求该卡片上写有数字1的概率；
（2）将3张蓝色卡片取出后放入另外一个不透明的盒子内，然后在两个盒子内各任意抽取一张卡片，以红色卡片上的数字作为十位数，蓝色卡片上的数字作为个位数组成一个两位数，求这个两位数大于22的概率。
21．（本小题满分8分）

某校准备组织290名学生进行野外考察活动，行李共有100件。学校计划租用甲、乙两种型号的汽车共8辆，经了解，甲种汽车每辆最多能载40人和10件行李，乙种汽车每辆最多能载30人和20件行李。

（1）设租用甲种汽车x辆，请你帮助学校设计所有可能的租车方案；

（2）如果甲、乙两种汽车每辆的租车费用分别为2000元、1800元，请你选择最省钱的一种租车方案。
22．（本小题满分9分）

已知：如图，直角梯形ABCD中，
[image: image47.wmf]ADBC

∥

，
[image: image48.wmf]90
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，BC=CD=10，
[image: image49.wmf]4
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（1）求梯形ABCD的面积；
（2）点E，F分别是BC，CD上的动点，点E从点B出发向点C运动，点F从点C出发向点D运动，若两点均以每秒1个单位的速度同时出发，连接EF。求
[image: image50.wmf]EFC

△

面积的最大值，并说明此时E，F的位置。

[image: image51.png]



23．（本小题满分9分）

已知：如图，O为平面直角坐标系的原点，半径为1的
[image: image52.wmf]B

e

经过点O，且与x，y轴分交于点A，C，点
[image: image53.wmf]A

的坐标为
[image: image54.wmf](
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，AC的延长线与
[image: image55.wmf]B
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的切线OD交于点D。

（1）求OC的长和
[image: image56.wmf]CAO

Ð

的度数；

（2）求过D点的反比例函数的表达式。

[image: image57.png]®23EE




24．（本小题满分9分）

已知：如图，在平面直角坐标系中，
[image: image58.wmf]ABC

△

是直角三角形，
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，点A，C的坐标分别为A（－3，0），C（1，0），
[image: image60.wmf]3
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（1）求过点A，B的直线的函数表达式；

（2）在x轴上找一点D，连接DB，使得
[image: image61.wmf]ADB

△

与
[image: image62.wmf]ABC

△

相似（不包括全等），并求点D的坐标；

（3）在（2）的条件下，如P，Q分别是AB和AD上的动点，连接PQ，设AP=DQ=m，问是否存在这样的m使得
[image: image63.wmf]APQ

△

与
[image: image64.wmf]ADB

△

相似，如存在，请求出m的值；如不存在，请说明理由。
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第24题图
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第10题图
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第3题图





O





1





2





F





E





D





C





B





A








学而思中考网   （www.zhongkaocom ）                                           第 6 页 共 6 页

_1244267700.unknown

_1244271350.unknown

_1244274568.unknown

_1244289787.unknown

_1244289911.unknown

_1244289966.unknown

_1244290045.unknown

_1244296355.unknown

_1244290040.unknown

_1244289954.unknown

_1244289879.unknown

_1244289886.unknown

_1244289834.unknown

_1244289677.unknown

_1244289767.unknown

_1244289773.unknown

_1244289734.unknown

_1244289558.unknown

_1244289577.unknown

_1244289551.unknown

_1244272597.unknown

_1244273678.unknown

_1244274268.unknown

_1244273568.unknown

_1244272585.unknown

_1244272591.unknown

_1244272576.unknown

_1244271290.unknown

_1244271329.unknown

_1244271339.unknown

_1244271345.unknown

_1244271334.unknown

_1244271318.unknown

_1244271323.unknown

_1244271313.unknown

_1244267892.unknown

_1244271193.unknown

_1244271208.unknown

_1244267904.unknown

_1244267801.unknown

_1244267825.unknown

_1244267755.unknown

_1244267441.unknown

_1244267634.unknown

_1244267650.unknown

_1244267680.unknown

_1244267643.unknown

_1244267467.unknown

_1244267630.unknown

_1244267462.unknown

_1244267403.unknown

_1244267423.unknown

_1244267431.unknown

_1244267413.unknown

_1244267376.unknown

_1244267391.unknown

_1244267367.unknown

